

Левый Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 23 (506)

Среда, 23 февраля 1949 г.

Цена
10 к.

Сегодня—31 годовщина Советской Армии

Да здравствует наша Советская Армия!
Да здравствует наш Военно-Морской Флот!
Слава великому Сталину!

АРМИЯ ВЕЛИКОГО НАРОДА

Славный боевой путь прошла Советская Армия. Созданная великими вождями и учителями трудящихся—Лениным и Сталиным, воспитанная на идеях большевизма, глубоко преданная своему народу, она одержала за годы своего существования всемирно-исторические победы.

Советская Армия родилась и окрепла в жестоких боях с иностранной интервенцией и контрреволюционной белогвардейщиной. Ядром новой армии явились рабочие красногвардейские отряды, прошедшие школу революционных боев за свержение буржуазно-помещичьего строя и установление советской власти. В ходе войны против интервентов и белогвардейцев партия Ленина—Сталина формировала полки молодой Советской Армии, готовила и обучала из рядов рабочих и крестьян новые, советские командные кадры, воспитывала армию в духе советской воинской дисциплины, в духе беспредельной верности советскому строю. Обороной советской страны от многочисленных и сильных врагов руководили В. И. Ленин и И. В. Сталин.

Непосредственным вдохновителем и организатором важнейших побед Советской Армии был товарищ Сталин. Всюду, где на фронтах решались судьбы революции, партия посылала товарища Сталина. Он был творцом важнейших стратегических планов. Товарищ Сталин руководил решающими боевыми операциями. Под Царицыном и под Пермью, под Петроградом и против Деникина, на западе против панской Польши и на юге против Врангеля—всюду железная воля и стратегический гений Сталина обеспечивали победу революции.

Товарищ Сталин создал на прочной базе марксистско-ленинской теории основы новой, советской военной науки.

Мудрое большевистское руководство, неразрывная связь с народом, священные освободительные цели борьбы—вот что дало нашей армии великую силу, позволило ей разбить наголову многочисленных врагов и завоевать длительный мир, во время которого трудящиеся нашей страны, возглавляемые партией Ленина—Сталина, построили социалистическое общество.

В день десятилетия нашей армии товарищ Сталин говорил: «Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам». Советская Армия—армия

братства между народами советской страны, армия освобождения угнетенных народов, армия защиты свободы и независимости народов нашей страны. Воспитываемая партией большевиков в духе интернационализма, она имеет бесчисленное количество друзей и союзников во всех частях мира.

Верная заветам Ленина, партия большевиков постоянно продолжала укреплять Советскую Армию, любимое детище советского народа.

В годы сталинских пятилеток наш народ построил мощную современную промышленность и самое крупное и наиболее механизированное в мире коллективное сельское хозяйство. По выпуску промышленной продукции СССР вышел на первое место в Европе. Вместе с огромными экономическими преобразованиями в стране произошла культурная революция, была создана новая, народная советская интеллигенция, неизмеримо поднялся культурный уровень рабочих и крестьян. Так партия большевиков, товарищ Сталин подготовили Советский Союз к активной обороне.

Товарищ Сталин еще задолго до второй мировой войны поставил задачу развития всех видов современной боевой техники, необходимой для создания мощных вооруженных сил советского государства. Пехота, артиллерия, авиация, бронетанковые силы, флот, технические войска и тылы,—все это развивалось в гармоническом сочетании. Советские воины не только изучали боевую технику, но и росли политически,—партия большевиков всегда придавала большое значение коммунистическому воспитанию масс.

В годы Отечественной войны со всей силой проявилась великая и непреодолимая мощь, которую социалистический строй придал нашей Родине. Советская Армия оказалась единственной армией, не только выдержавшей бесчестные удары гитлеровских полчищ, но и разгромившей эти полчища.

Три долгих года Советская Армия и Военно-Морской Флот один на один сражались с войсками гитлеровской армии и ее сообщников. Правящие круги Англии и США не выполняли своего союзнического обязательства, намеренно затягивали открытие второго фронта в Европе. Они хотели, чтобы Советский Союз был ослаблен и обескровлен в войне и попал в зависимость от Соединенных Штатов Америки и Англии. Но Советский Союз оказался много сильнее, чем предполагали гитлеровские мракобесы и все иные реакционеры.

Ведомая гениальным полководцем, любимым вождем и учителем трудящихся товарищем Сталиным, Советская Армия разбила наголо-



Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

во отборнейшие фашистские войска. Только тогда, когда конец войны уже был ясен, Англия и США поспешили открыть второй фронт в Европе.

Наши вооруженные силы побеждали и победили благодаря тому, что коммунистическая партия превратила всю страну в единый боевой лагерь и направила усилия народа и армии к единой цели—разгрому врага; благодаря самоотверженному труду рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции на нужды фронта; благодаря стойкости и героизму советских воинов, воодушевленных священной целью Отечественной войны и вооруженных великой сталинской военной наукой. Трудящиеся нашей страны, организованные и вдохновленные партией Ленина—Сталина, своей героической работой ковали победу Вооруженных Сил СССР. Советская Армия и Флот с каждым месяцем получали во все большее количество первоклассную боевую технику, получали все, необходимое для разгрома врага.

Война показала, что наш народ обладает самой могучей современной армией. Советский народ гордится своей армией—армией-освободительницей, отстоявшей вели-

кие завоевания социализма, разбившей наголову гитлеровскую Германию и спасшей человечество от угрозы фашистского порабощения и истребления.

Навеки запечатлены в сердце нашего народа героические подвиги защитников Москвы, Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда, имена всех славных участников Отечественной войны—воинов великой социалистической державы.

Советские Вооруженные Силы вышли из Отечественной войны еще более окрепшими и сильными. Но наши воины не успокаиваются на достигнутом. Армия, авиация и флот советского государства оснащаются новой, более совершенной боевой техникой. Воины Вооруженных Сил СССР продолжают с большевистской настойчивостью совершенствовать свои военные и политические знания, укреплять воинскую дисциплину и организованность. Они сознают свой патриотический долг—бдительно охранять мирный созидательный труд советского народа, надежно обеспечивать государственные интересы Советского Союза, сделать недоступными для врагов рубежи нашей Родины.

Генерал-майор П. Мусьяков.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов предприятий союзной, республиканской, местной и кооперативной промышленности за январь. План января по выпуску товарной продукции промышленными предприятиями города выполнен на 101,2 процента.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановили по итогам социалистического соревнования за январь присудить переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома:

по предприятиям союзной промышленности: коллективу Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина (директор завода тов. Рубанов, секретарь парткома тов. Сивак), выполнившему план января на 115,9 процента, в том числе по выпуску тракторов на 100 процентов, запасных частей на 117 процентов, по изготовлению предметов ширпотреба на 132,5 процента;

по цехам машиностроительной промышленности: коллективу чугунолитейного цеха Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина (начальник тов. Креч, секретарь парторганизации т. Питанов), выполнившему план января на 109,8 процента.

Желаем новых успехов (Письмо воинов)

Дорогие товарищи тракторозаводцы и строители!

Разрешите в день 31 годовщины Советской Армии выразить от всего личного состава искренние чувства и пожелать вам новых побед в деле выпуска тракторов марки АТЗ.

Алтайский тракторный завод в 1948 году добился значительных успехов по выпуску тракторов.

Мы, воины Советской Армии, гордимся вашими успехами и надеемся, что вы не остановитесь на достигнутом.

Товарищи рабочие, инженеры, техники и служащие АТЗ! Работайте, не покладая рук, на благо нашей Родины. Ваш труд бдительно охраняем мы, воины Советской Армии, стоящие на страже мира.

К 31 годовщине Советской Армии мы пришли с отличными оценками в боевой и политической подготовке. Если потребуется, мы в любую минуту выступим на защиту нашей Родины.

Еще раз поздравляем вас с 31 годовщиной Советской Армии и желаем вам успешно выполнить взятые социалистические обязательства на 1949 год.

Ваши земляки
старший сержант
В. Андреев,
старший сержант
А. Шумейко.

ПОБЕДИЛИ В БОЯХ,

На подступах к Берлину

На подступах к Берлину завязались горячие бои. Солдаты, воодушевленные боевыми подвигами, с нетерпением ждали боевого приказа, чтобы нанести последний удар по столице фашистской Германии — Берлину.

22 апреля 1945 года первые залпы артиллерийской стрельбы по Берлину возвестили о том, что Берлин не устоит перед штурмом советских воинов — победителей. 22.000 стволов било в тот день по Берлину.

К 31 апреля наш полк подошел к реке Шпрее. Форсировав последнюю водную преграду, с новой энергией мы ринулись в бой.

Завязались горячие бои, неприятель осиротел в своем зверином логове, стараясь изо всех сил удержать последние кварталы, которые примыкали к зданию рейхстага.

Но кольцо упорно сжималось под натиском советских воинов. Бой принимал все более жестокий характер. Но советские солдаты находчивы и отважны. В трудном бою мы сумели пробраться в рейхстаг и 2 мая 1945 года в 14 часов 23 мин. советские воины увидели знамя победы над рейхстагом. Его водрузили младший сержант Кантария и сержант Егоров. Родина высоко оценила их боевые заслуги, присвоив им звание Героя Советского Союза.

2 мая гарнизон неприятеля не выдержал и капитулировал.

В Берлине наступила тишина. Советские воины погнались неприятеля далеко за город к реке Эльбе.

9 мая известили о победе над Германией. В тот день у всех на устах были слова: «Победа! победа!»

А. Малгамов,

контролер участка блока моторного цеха, участник боев за Берлин.



На снимке: участник Великой Отечественной войны, ныне секретарь партбюро передового на заводе цеха — чугунолитейного — тов. Питанов. За боевые заслуги в войне с немецко-фашистскими захватчиками он награжден орденами «Отечественная война» II степени, Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»



Рисунок художника А. Морозова.

Прессклише ТАСС.

Боевой путь стрелковой дивизии

Суровые дни 1941 года.. Война застала дивизию в разгаре боевой учебы. 22 июня 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу Родину, а 25 июня 120 стрелковая дивизия уже занимала оборону в районе с. Жуковка, Орловской области. После тяжелых оборонительных боев с Ельнинской группировкой противника, усиленной танковыми соединениями Гудериана, угрожавшей Москве с юга, дивизия перешла в решительное наступление и 5 сентября овладела городом Ельня. Успех, одержанный дивизией, был первым большим успехом Красной Армии. За мужество, доблесть и воинское умение, проявленные в боях под г. Ельня, дивизия была преобразована в Гвардейскую стрелковую дивизию. С сентября 1941 года гвардейская дивизия вела наступательные бои. 23 апреля 1943 года дивизия заняла оборону на «Курской дуге» в районе Поньрей, «оседлав» железную и шоссевую дороги Орел — Курск, имевшие особо важное значение для наших войск. Гвардейцы день и ночь укрепляли занимаемый рубеж, создавая непреступную оборону.

5 июля 1943 года противник перешел в генеральное наступление в направлении г. Курск, введя в бой массу танков и пехоты. В этих боях противник вводил множество танков, сотни самолетов, но гвардейцы отстояли свои позиции, уничтожив до 8800 солдат и офицеров и 256 танков.

За мужество, героизм и организованность, проявленные в боях под Поньрями, 21 июля 1943 года Указом Президиума Верховного Совета СССР дивизия была награждена орденом Красного Знамени. 28 августа наша дивизия совместно с другими военными частями прорвала оборону противника и, развивая стремительное наступление, 22 сентября 1943 года форсировала реку Днепр.

2 февраля 1944 года, после упорного боя, обходным маневром дивизия овладела г. Ровно, за что приказом Верховного Главнокомандующего она получила наименование «Ровенская».

Подолжая преследование противника, дивизия 23 июля 1944 года вышла на государственную границу с Польшей в районе Дахнув. К исходу дня 2 августа дивизия форсировала реку Висла в районе г. Сандомир, образовав, таким образом, сандомирский плацдарм.

Подтянув танковые и пехотные части, противник перешел в наступление, имея целью отрезать Лагувский выступ, обороняемый дивизией.

В течение 12 дней дивизия отбивала многочисленные атаки противника, уничтожив при этом 50 бронетранспортеров и 35 танков. Гвардейцы и здесь со славой удержали захваченный плацдарм, приобретший историческое значение. Указом Президиума Верховного Совета СССР дивизия была награждена орденом Суворова II степени.

12 января 1945 г., прорвав глубоко эшелонированную оборону противника, 6 Гвардейская стрелковая Ровенская ордена Суворова дивизия перешла в наступление, а 23 февраля, сломив ожесточенное сопротивление противника на реках Чарна-Нида и Бобса, дивизия ворвалась в логово фашистского зверя — Германию. Преследуя противника, 26 января дивизия форсировала р. Одер, южнее Штейнау. Разгорелись ожесточенные бои по расширению плацдарма на западном берегу реки. В течение 8 дней противник непрерывно контратаковал наши боевые порядки танками, самоходной артиллерией, при поддержке большого количества авиации, с целью сбросить

дивизию в реку. Но гвардейцы удержали захваченный плацдарм.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за мужество, героизм и высокое воинское мастерство, проявленные при форсировании р. Одер, дивизия была награждена орденом Ленина.

Развивая стремительное наступление, 6 Гвардейская стрелковая Ровенская ордена Ленина Краснознаменная ордена Суворова дивизия 2 мая 1945 года встретилась с частями американской армии.

Таким образом, дивизия выполнила приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Противник был зажат в тиски с востока и запада и расчленен.

2 мая дивизия форсированным маршем пошла на помощь г. Праге и 9 мая вместе с танковыми частями генерала армии т. Лелюшенко освободили ее, за что гвардейцы получили благодарность от товарища Сталина — двенадцатую благодарность за время войны — и награждены медалью «За освобождение Праги».

Начав свои боевые действия у г. Ельня, дивизия вела бои в Смоленской, Тульской, Орловской областях, на Украине, в Польше, Германии и закончила боевой путь освобождением столицы Чехословакии — Праги.

За период Великой Отечественной войны дивизия уничтожила до 58000 и взяла в плен 10328 солдат и офицеров противника. За этот же период уничтожено и захвачено: самолетов — 128, танков — 579, орудий и минометов — 945, бронетранспортеров — 328, автомашин — 4035, пулеметов — 1389.

Эти факты и цифры подтверждают великий патриотизм и любовь воинов Советской Армии к своей Родине и гениальному полководцу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

П. Алифиренко.

Торжественные собрания в честь Советской Армии

18 февраля в Москве состоялось торжественное собрание личного состава Главного Штаба и Управлений сухопутных войск, посвященное 31 годовщине Советской Армии. На нем присутствовали генералы и офицеры — участники Великой Отечественной войны. С докладом о 31 годовщине Советской Армии выступил начальник Политического Управления сухопутных войск генерал-лейтенант С. Ф. Галаджев.

В этот же день состоялось торжественное собрание личного состава Главной Инспекции Вооруженных Сил и Управления высших военно-учебных заведений.

Многолюдные собрания прошли также в частях Московского гарнизона и на предприятиях столицы.

(ТАСС).

Бои под Орлом

4 августа 1943 года танковое подразделение, где я был заместителем командира батальона, получило приказ во чтобы то ни стало освободить от немцев город Орел. На подступах к городу были сосредоточены крупные силы противника. В первых боях был тяжело ранен командир нашего батальона. Командование частью было поручено мне.

Немцы, с целью преградить путь нашим танкам, поставили на оборону города мощные орудия. Но сила и несокрушимая воля к победе советских воинов помогли нам смело атаковать вражеские позиции. Танки нашего батальона первыми вышли на окраину города Орла. Завязались уличные бои. После пятидневных ожесточенных боев Орел был освобожден от немецких оккупантов.

За умелое руководство батальоном и достигнутые успехи в борьбе с немецкими оккупантами я был награжден четвертой правительственной наградой — орденом Александра Невского.

Я. Камынин,

контролер моторного цеха, участник Отечественной войны.



На снимке: участник Великой Отечественной войны, ныне оператор участка сборки вадных мостов тракторосборочного цеха Павел Иванович Тропин, награжденный пятью правительственными наградами.

ПОБЕЖДАЕМ В ТРУДЕ

Достойный подарок 31 годовщине Советской Армии

Часто мне вспоминается 1924 год. Тогда я только начинал свою трудовую деятельность. Проклятое царское прошлое, три похода Антанты оставили нашей молодой социалистической республике тяжелое наследие — отсталое и разрушенное народное хозяйство. Но меня окрыляла мысль, что я освобожден социалистической революцией от угнетателей и порабитителей. И всю свою энергию я отдавал делу строительства нашей отечественной промышленности и одновременно приобретал специальность — учился в школе ФЗУ.

На моих глазах вырастали заводы и фабрики, создавались колхозы, с каждым днем улучшалось благосостояние народа. С радостью в сердце я смотрел, как претворялись в жизнь идеи Ленина и Сталина.

Но вот на нашу страну напал злой и коварный враг. Фашистские людоеды топтали наши колхозные поля, превращали в пепел города и села. Вместе со всем советским народом я стал на защиту социалистической Родины.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, я решил работать на Алтайском тракторном заводе. Я еще не знал, что буду делать. Но я был уверен, что в овладении специальностью мне помогут товарищи.

Меня назначили бригадиром об-

рубного отделения тяжелого литья. Старший мастер т. Шейко и сменный мастер т. Гладченко взяли надо мной шефство. Они неумолимо разъясняли мне процесс работы.

В начале мне трудно приходилось, но с каждым днем я все лучше и лучше осваивал процесс производства. Наконец, настал тот день, когда бригада моя стала перевыполнять сменные задания.

Сейчас показатели моей бригады составляют 170—180 процентов сменного задания. Особенно хорошо трудятся члены моей бригады выбивщик т. Скокшин, обрубщик т. Синицын, барабанщик тов. Сауляк. Теперь я уже сам помогаю рабочим в совершенстве овладеть своей специальностью. Так, работая на сдаче годного литья, т. Игнатьев не выполнял своих норм. Я стал наблюдать за работой т. Игнатьева, указывать на недостатки, советовать, как их устранить. Результат вскоре сказан. Вместо 13 блоков по норме, т. Игнатьев стал сдавать 14—15, а сейчас он сдает по 20 блоков в смену.

Наши высокие производственные показатели — достойный подарок 31 годовщине Советской Армии.

П. Алимов,

участник Отечественной войны, бригадир обрубного отделения чугунолитейного цеха.

Трудовые успехи бывших воинов

Замечательными трудовыми успехами встречают 31 годовщину Советской Армии бывшие воины, ныне рабочие пресового цеха. С каждым днем они повышают производительность труда, борясь не только за количественные, но и за качественные показатели.

Внося стахановским трудом свой ценный вклад в производство, особенно высоких показателей добивается коммунист свердловщик т. Львов. Он ежедневно дает две

сменные нормы. Кроме того, тов. Львов, как агитатор, принимает активное участие в общественной жизни коллектива цеха.

От т. Львова не отстают демобилизованный воин электросварщик т. Лопарев. Его показатели — 180—200 процентов дневной нормы.

А. Афонин,

секретарь партбюро пресового цеха.



Бывший старшина 2-й статьи Военно-Морского Флота Союза ССР, участник разгрома японских империалистов Василий Будников демобилизовался из рядов флота в 1947 году. Поступив работать в зуборезный цех, он за короткий срок освоил специальность фрезеровщика. Сейчас тов. Будников является лучшим фрезеровщиком. Его ежедневная выработка составляет 145—150 процентов к норме.

На снимке: фрезеровщик Василий Будников.

Обязательства выполняют с честью

Высоких показателей производительности труда добились в феврале стахановцы транспортной конторы треста «Алтаймашстрой». Шоферы тт. Буйнов, Ложников, Горчаков в первой декаде февраля выполнили свои задания на 200 проц. Во второй декаде эти товарищи взяли более повышенные обязательства и, горя желанием выполнять их, ежедневно вырабатывают по две с половиной нормы.

Шоферы тт. Мерещкий, Сорвачев и Болдин во второй декаде февраля ежедневно выполняют свои задания не ниже, чем на 190 процентов.

И. Нарзан.

Демобилизованные воины — передовики производства

Высокими производственными показателями встречают 31 годовщину Советской Армии рабочие чугунолитейного цеха — демобилизованные воины. «Трудиться так, как воевали. Систематически перевыполнять сменные задания», — такую задачу каждый из них ставит перед собой. И надо сказать, что эту задачу они с честью выполняют.

Так, бывший воин Советской Армии т. Кузнецов уже на протяжении нескольких месяцев заслуживает звание «Лучший заливщик». Он ежемесячно дает по полторы нормы, а сменные задания выполняет на 140—160 процентов. Кроме того, т. Кузнецов принимает активное участие в общественной жизни цеха.

Хорошо работает бригадир выбивщиков т. Власов. Систематически выполняет месячные задания на 160—165 процентов, его бригада не упускает звания «Лучшая бригада» цеха.

Образцы стахановского труда показывают бригады обрубного отделения по тяжелому литью, где бригадиром демобилизованные воины тт. Тютюнник, Алимов и Сенников. Соревнуясь между со-

бой, эти бригады ежемесячно перевыполняют задания. Вот производственные показатели этих бригад: т. Сенникова — 213 процентов, т. Алимов — 173 процента, т. Тютюнника — 165 процентов. Помогая одна другой в работе, эти три бригады с каждым днем повышают производительность труда, ведут активную борьбу с браком, служат примером для всего коллектива цеха.

Славными трудовыми делами встречают 31 годовщину Советской Армии бывшие воины бригадир формовочной бригады т. Акулов, обрубщик т. Шестаков, барабанщик т. Ковальчук, которые ежедневно выполняют норму на 130—150 процентов.

Являясь активным участником общественной жизни, систематически перевыполняет сменные задания слесарь т. Целовальников. Он заместитель председателя цехкома профсоюза и руководит комиссией по зарплате.

Стахановский труд демобилизованных воинов — пример для всего коллектива цеха.

Я. Варшавский,

зав. БТЗ чугунолитейного цеха.

Винтовку сменял на фуганок

Столяр тов. Зверев пришел в столярный цех комбината производственных предприятий треста после демобилизации из Советской Армии в 1946 году. Сменив винтовку на фуганок, тов. Зверев приступил со всей своей энергией к труду. С первых же дней работы у верстака, он стал выполнять свое задание на 110—120 процентов. С большим желанием он брал у мастера наряды, выполнял любую порученную работу с безукоризненной точностью и в срок.

— Вот это работа! — с восхищением говорил мастер, принимая у тов. Зверева готовую продукцию. — Так и нужно работать.

— Так нас учили в армии, —

говорил тов. Зверев, — чтобы каждое порученное дело было выполнено точно. Это я запомнил навсегда.

Через несколько месяцев тов. Зверев получил повышение в разряде.

Сейчас тов. Зверев работает столяром 5-го разряда и всякую работу выполняет безукоризненно.

Его производительность труда составляет 130 процентов к норме.

К 31 годовщине Советской Армии тов. Зверев взял обязательство добиться производительности труда до 150 процентов к норме и свое обязательство выполнил.

С. Новицкий.

Фронтовые будни

Сегодня вся наша страна отмечает 31 годовщину Советской Армии, покрывшей себя неуязвимой славой в годы Великой Отечественной войны. Она прошла с боями до Берлина и освободила угнетенные народы Запада. В столь знаменательную дату хочется поделиться воспоминаниями о боевой работе в годы Отечественной войны, участником которой я был с 1942 года.

В сентябре 1942 года меня из гражданского воздушного флота, обслуживавшего пассажирскую трассу Новосибирск — Москва, мобилизовали в действующую армию и направили в авиацию дальнего действия. В короткий срок я овладел новым для меня самолетом.

В те дни шли ожесточенные бои за Сталинград. Полк, в котором я служил, воевал только ночью. Нашему командованию требовались данные о движении сил противника к Сталинграду. Немцы с воздуха закрыли эти координаты. Разведка наша не давала нужных сведений коман-

дованию. Ставка Верховного Главнокомандующего поручила нашему полку выполнить эту задачу.

Командир полка вызвал на КП мой экипаж и поручил выполнить эту задачу, предоставив полную свободу в выборе времени, погоды. Я принял решение выполнить разведку на заре, в плохую погоду. Метеорологи помогли мне в этом, предсказав на утро низкую облачность с плохой видимостью.

Экипажу самолета предстояло проделать путь в 400 километров в тыл врага. Рано утром на следующий день самолет взлетел и направился по маршруту. Выбрав место пересечения линии фронта южнее Сталинграда, высоту облачности 100 метров, я решил проскочить линию фронта на бреющем полете, так как в облачность уходить нельзя. При перелете фронта из-за плохой видимости «напорся» на хорошо укрепленный пункт, поднялась стрельба по самолету из различного оружия.

Лечу «по-пластунски» на высоте 25—30 метров. Визу, на нашей территории хозяйничает немец. Злость ужасная. Выскочил на шоссе, иду по ней. Вижу, движется автоколонна с пехотой. Желание обстрелять ее огромно, но приказ — не трогать, а выполнить разведку. Штурман все фиксирует: движение машин, обозов, артиллерии. А вот и танковая колонна, около 100 штук танков. Прощи по перегону три эшелона, все в сторону Сталинграда. Эх! Как жаль, что командир полка запретил брать бомбы! Наскочил на аэродром противника, после чего увидел на левой плоскости две больших дыры.

Задача разведки выполнена. Установили, что противник сосредотачивает силы у Сталинграда. Разъезды, станции забиты эшелонами и все с паровозами в сторону Сталинграда. На обратном пути за нами увязались два «Мессера». Идет гонка у земли. «Фри-

цы» стараются отрезать путь, но ничего у них не выходит. Так с «сопровождающими» добрался до линии обороны. Стрелок и штурман не выдержали и открыли огонь по фрицам. Линия фронта пройдена, задание выполнено. «Привез» 127 пробонн.

Вот второй случай. Февраль 1944 года. Ночь. Темно. В землянке собрались все командиры кораблей, штурманы. Боевое задание дает генерал Счетчиков: «Сегодня Ленинградский фронт начинает прорыв блокады, — сообщил он. — Ставка Верховного Командования поставила задачу — нанести бомбовый удар по столице Финляндии г. Хельсинки, другие дивизии будут бомбить порты Тапо, Турку. Поможет героическим ленинградцам! Каждую бомбу в логово врага!»

Команда «По самолетам!». Корабли уходят в ночную темноту, неся смертоносный груз.

Хельсинкская радиостанция передает танго, фокстроты. Настроили радио-компасы и с помощью финской радиопередачи точно идем к цели.

Вот и Финский залив. Ночь,

ни огонька. Майор Попков точно вывел все самолеты, положив над городом первым 36 штук светящихся бомб. Город как на ладони. Первые разрывы бомб. Финны не ожидали нас. 10 минут рвутся наши бомбы, после чего небо разрезают десятки прожекторов, сотни разрывов зенитных снарядов. Горит логово фрицев.

Возвращаемся на аэродром. Подвешиваем бомбы, заряжаем бензином самолеты и во второй раз вылетаем на Хельсинки, метить за кровь Ленинграда.

Снова Финский залив. Теперь молчит радиостанция, финнам не до танго и фокстротов. Город горит, его видно за 150 километров. При подходе к Хельсинки получаю команду: «Двум эскадрильям бомбить завод боеприпасов на северной окраине Хельсинки».

25 минут находимся над Хельсинки. Штурман кричит в микрофон: «Дайте просвет, осветите цель, не вижу цели!». Бьет земитка. Очевидно, финны поняли, что мы что-то ищем. Вот и Сабы. Штурман Бим Карпенко говорит:

(Окончание см. на 4-й стр.)

ПЯТИЛЕТИЕ КОРСУНЬ-ШЕВЧЕНКОВСКОЙ БИТВЫ

5 лет назад—17 февраля 1944 года в Корсунь-Шевченковском районе был завершен разгром 10 немецких дивизий и 1 бригады. Как сообщалось в приказе Верховного Главнокомандующего товарища И. В. Сталина немцам был устроен... «новый Сталинград на Правобережье Днепра»...

Во время боев села района, колхозы и машинно-тракторные станции были почти полностью разрушены. За прошедшие 5 лет в районе восстановлено более 3 тысяч жилых домов колхозников, школы, сельские клубы. Снова дает ток колхозам Корсунь-Шевченковская гидроэлектростанция. Ее мощность

стала больше, чем до войны. В районе электрифицированы 46 колхозов, 2 машинно-тракторных станции и большинство сел. Весной впервые на Украине на поля района выйдут 10 электротракторов.

Разгром немцев был завершен в селе Шандеровке. Оно было полностью разрушено и теперь выстроено заново. В центре Шандеровки высится памятник героям исторической битвы. Вдоль красиво спланированных улиц расположены 670 новых домов, крытых железом и черепицей. Построен колхозный клуб на 500 мест, работает стационарный кинотеатр, радиоузел.

(ТАСС).

Это было в сентябре 1942 года

Это было в сентябре 1942 года... Наш батальон стоял под городом Новороссийск, на железнодорожной магистрали Новороссийск—Туапсе. Стояли мы на берегу Черного моря. 23 сентября противник начал ожесточенное наступление по всему Южному фронту. Превосходящие силы противника пытались вытеснить наши войска. Наше подразделение упорно сопротивлялось. Три дня длился ожесточенный непрерывный бой. Я был в то время комсоргом части. Боевые дела молодежи, их самоотверженные поступки во имя любимой Родины для меня особенно близки и вспоминаются особенно ярко.

Отражая атаки озверевшего противника, мы переходили в контратаки и в штыковой бой. В этих боях мы потеряли убитыми и ранеными больше половины своих бойцов, но все-таки с честью отстояли обороняемый рубеж. Я был тяжело ранен и направлен в госпиталь.

За участие в боях под Новороссийском меня наградили медалями «За отвагу» и «За освобождение Кавказа».

В. Кузнецов,
наладчик тракторомеханического пеха,
демобилизированный воин
Советской Армии.

Подарки детям погибших воинов

Заводской комитет профсоюза закупил на 23 тысячи рублей одежды и обуви. Закуплены 50 телогреек, 54 костюма, 6 пальто, 100 пар ботинок, 73 комплекта белья, 50 платьев. Одежду и обувь

получили дети погибших воинов и инвалидов Отечественной войны. В фонд всеобща поступит сбор от четырех концертов, которые готовит кружок художественной самодеятельности завода.

О Т О В С Ю Д У

Выставка, посвященная создателю первого в мире самолета Александру Федоровичу Можайскому, открылась в Москве в Централь-

ном доме авиации и ПВО имени М. В. Фрунзе.

Столичная команда «Динамо» в седьмой раз завоевала «Кубок СССР» по русскому хоккею. (ТАСС)

Фронтовые будни

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.).

—Женя, точно курс держи, поворот вправо. Еще немного. Чуть еще, бросаю!».

Пятьсоткилограммовые бомбы полетели вниз. Видим, сильные взрывы. Идем домой.

На следующий день узнаем: прямое попадание в сборочный и котельный цехи завода и склад готовой продукции. За этот полет штурмана и меня правительство наградило орденом Красного знамени.

Апрель 1945 года. Последние дни войны. Полк выстроен в парадной форме. Почетный караул пронесет перед строем гвардейское знамя.

Сегодня торжественная ночь. Бомбим Берлин. Моросит дождь. Темь непроглядная.

Взлетают один за другим корабли. Путь на Берлин нам знаком, бывали мы здесь два года назад. Через 2 часа видим тысячи разрывов и сотни прожекторов. Берлин оцетинился. Бьют зенитки. Прорываемся к центру. Сбросили бомбы: «Получай спина, испытывай гнев нашего народа, фриц паршивый!».

Резко бросает машину влево. Еще удержал. Выравнил, перешел линию фронта. Скорей вниз! Тяжело ранен в живот славный комсорг полка, член моего экипажа радист Сережа Кочетов. Как ни давил машину книзу, к земле, спасти Сережу было невозможно, сказала высота. От потери крови он умер, не дождавись светлого праздника—дня победы. «Вечная слава павшим в борьбе за Родину!»,—так сказал товарищ Сталин в своем приказе о взятии Берлина.

За время Отечественной войны мой экипаж бомбил более 25 городов, среди них: Бухарест, Будапешт, Варшаву, Гдыню, Данциг, Штеттин, Дрезден, Берлин, Свиномюнде, Моравска Острава и другие. Пусть помнят все поджигатели войны, что наш народ, Советская Армия сумеют достойно защитить нашу любимую Родину.

Е. Малинин,
командир экипажа самолета.

СПОРТ

Спортивные соревнования в честь 31 годовщины Советской Армии

84 процента личного состава пожарной охраны завода приняли участие в лыжном кроссе, посвященном 31 годовщине Советской Армии. Хороших результатов добились участники Отечественной войны, награжденный орденом Славы III степени, тов. Останин, который прошел 10 км. за 45 минут, и заместитель командира отделения тов. Ломакин. Его время—49 минут.

В соревнованиях на дистанцию 5 км. среди женщин первое место заняла тов. Козлова.

В соревнованиях по стрельбе из винтовки на дистанцию 300 метров лучшие результаты показал тов. Заздравных, участник Отечественной войны, награжденный двумя орденами Красной Звезды. Тов. Заздравных из 100 возможных выбил 85 очков. 78 очков выбил заместитель командира отделения участник обороны Сталинграда тов. Кандрин.

А. Басов,
зам. начальника 4 ОВПК.

Физкультурники нашего завода на зимней краевой спартакиаде

С 13 по 16 февраля в г. Барнауле проходила зимняя спартакиада Алтайского края по лыжам, конькам и поднятию тяжестей. Коллектив физкультурников нашего завода занял общее 3-е место по второй группе спортивных обществ.

Впервые на краевой спартакиаде приняли участие в соревнованиях наши команды гиревиков и кожькобежцев. Команда гиревиков в составе тт. Квитко, Ковалева, Бабица и тренера т. Писарева заняла командное 1-е место и по спартакиаде 3-е место.

В соревнованиях на личное первенство т. Квитко занял—2-е место, т. Писарев—3-е место.

По конькам среди девушек по двум дистанциям (500 и 1000 метров) победила спортсменка нашего завода т. Терещенко.

Участвуя в соревнованиях, команда лыжников тракторного завода встретилась с командами, которые тренировались ранее на возвышенностях. Кроме того, в соревнование был включен также слалом (спуск с горы с препятствиями). Все же спортсмены-тракторозаводцы показали хорошие результаты.

Хороших результатов добились: тт. Гепи (РМЦ), Переводчиков, Зонов (моторный цех), Марченко (отдел снабжения), Заремба (ИПО), Якимович (ЦБТ), Копейкина (школа № 9).

Участвуя впервые в соревнованиях по слалому, тт. Савченко и Лукьянченко (инструментальный цех) заняли 2-е и 3-е места.

Все участники спартакиады, добившиеся хороших результатов, награждены дипломами.

А. Спиридонова,
заслуженный мастер спорта.



Ленинградское высшее мореходное училище—одно из старейших в Советском Союзе—готовит капитанов и морских инженеров.

На снимке: курсанты судоводительского факультета комсомольцы (слева направо) А. А. Якушенко, Н. В. Герасимов, Е. Л. Смирнов и Н. П. Потехин изучают парусное судно в кабинете морского дела. Фото П. Федотова.

Прессклише ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

Французское правительство запретило демонстрации в центре Парижа

Газета «Юманите» сообщает, что французское правительство запретило все народные демонстрации.

«Таким образом,—пишет газета,—участникам движения сопротивления будет запрещено отныне праздновать освобождение Парижа перед зданием городской ратуши, которую они освободили с оружием в руках. Будет также запрещено праздновать годовщину победы над гитлеровской Германией и чтить память героев сопротивления».

Товарищества по совместной обработке земли в Румынии

Во многих селах Румынии трудящиеся крестьяне создают товарищества по совместной обработке земли. В деревне Хэрман, уезда Брашов эти товарищества объединяют до 200 крестьянских хозяйств.

Создаются товарищества по совместной обработке земли в 17 селах уезда Салаж.

Подготовка в Болгарии к 31 годовщине Советской Армии

Трудящиеся Болгарии деятельно готовятся к 31 годовщине Советской Армии. В городах Пазарджик и Свиленград организуются торжественные заседания представителей общественных организаций и широких масс трудящихся. На предприятиях и в учреждениях устраиваются доклады, знакомящие рабочих и служащих с боевыми подвигами героической Советской Армии и ее огромной ролью в защите мира и демократии.

ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ПРИСОЕДИНЕНИЯ НОРВЕГИИ К СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКОМУ ПАКТУ

В Норвегии происходят многочисленные митинги протеста против присоединения страны к Северо-Атлантическому пакту.

В резолюции, принятой на митинге протеста в местечке Торп говорится: «Мы требуем от правительства и стортинга отказа от всех договоров, которые связывают нашу страну с англо-саксонским военным блоком. Никаких блоков, имеющих агрессивные намерения в отношении Советского Союза и стран народной демократии. Необходимо заключить пакт о ненападении с СССР для того, чтобы доказать, что наш народ не

позволит использовать нашу страну в качестве плацдарма для борьбы против СССР и стран народной демократии».

Резолюция, осуждающая внешнюю политику правительства, была принята на собрании союза рабочих бумажной промышленности города Шьен.

Отделение организации норвежского движения за мир в Осло направило правительству и стортингу резолюцию протеста против присоединения Норвегии к Атлантическому пакту.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

По последним официальным данным, в Бизонии насчитывается 1.100 тысяч безработных. Все возрастающая нужда приводит к тому, что безработные в некоторых городах начинают громить витрины магазинов.

В Южной Корее продолжают бои между партизанами и полицией. Партизаны беспощадно рас-

правляются с предателями и изменниками родины.

На Яве и Суматре происходят активные военные действия между голландскими войсками и индонезийцами. По сообщениям голландской печати, голландская армия будет реорганизована по англо-американскому образцу. (ТАСС).

Ответственный редактор
А. Д. ТЫШКЕВИЧ.